

## О выполнении наказов избирателей и будущем страны

Около года назад на дополнительных выборах в областной Совет народных депутатов победу одержал ректор ОрГУПТ, член президиума регионального политсовета Партии «Единая Россия» Е.А. Голенков. За его плечами — много лет депутатской работы в разные периоды жизни нашей страны.



Сегодня Евгений Александрович — гость нашей рубрики «лица «Единой России».

2008 год стал для меня, как депутат, неоднозначным. Сказано это и с тем, что из него привнес мировой кризис, который затронул экономику нашей страны и области. Это потребовалось от нас принятия быстрых и решительных мер направляемых из минимизации последствий кризиса для жителей города и области.

- Какие примеры конкретных шагов, предпринимаемых в этом направлении, можем привести?

В первую очередь — работа над бюджетом Орловской области на 2009 г. Не секрет, что планировалась он в условиях стабильного роста экономики, а корректировка в него привнесла вспышку в период, когда замедление темпов роста и сокращение бюджетных доходов стало неизбежной реальностью. Думая, что действующему составу областного Совета удалось сделать главное: в условиях потенциального дефицита ресурсов был спрятан бюджет, который, ориентируясь на развитие экономики области, сохранил социальные обязательства, данные населению властью.

Другую, но не менее важную группу законов, принятую областным Советом, я бы обозначил, как направленную на поддержку социально слабо защищенных слоев населения. Это и замораживание роста ряд важнейших тарифов, и сохранение финансирования социально значимых льгот, и целый ряд аналогичных мер. В условиях кризиса и недостатка ресурсов депутатам приходится делать нелегкий выбор между финансированием социальных расходов и развития экономики. Нельзя ни «престы», бюджет, ни оставить население области без поддержки государства и столиц непростое времена.

- Каков же выход?

Хорошо, здесь один из них нужно научиться — зарабатывать не деньги на природных ресурсах, не пресыщая будущее наших детей и внуков, пока газ граничит нефть, газ, нефтобирательный экспорт, железнодорожный и многое другое. Зарабатывать надо учиться там, где в России, у российской науки и промышленности есть серьезные заделы, где возможна конкуренция с лидерами мировой экономики, которые сегодня в условиях кризиса не так сильно, как несколько лет назад. Сегодня есть реальный шанс для российских технологий выйти

на рынки других стран и переломить тенденцию сырьевого, дебализующего характера российской экономики. Для Орловщины, где нет значимых запасов полезных ископаемых, это явление актуально. В то же время сейчас есть промышленные разработки, способные не только дать импульс промышленному развитию, даже в условиях текущего кризиса, но и создать рабочие места, которые сегодня стоят необходимы для поддержания социальной стабильности в обществе. Речь, в первую очередь, идет о разработках ученых Орловского государственного технического университета, которые за год получают около 140 патентов на промышленно значимые изобретения.

- Вчеслав Александрович, еще одно направление вашей депутатской работы — исполнение наказов избирателей.

- По моему глубокому убеждению, главной задачей депутата является именно законопос创ическая деятельность. Но жизнь наша сегодня устроена так, что депутату никак не уйти от повседневных нужд и проблем, с которыми сталкиваются наши жители. Большинство этих проблем касаются вопросов жилищно-коммунального хозяйства. Помочь, конечно, хочется всем, и в прошлом году была реализована прекрасная инициатива областного Совета, когда каждому депутату было выделено бюджетное финансирование для выполнения наказов по своему округу. Не все, правда, особенно в городской администрации, заняли принципиально, были и те, кто, казалось, своим личным постом поставил не допускать, чтобы бюджетные средства дошли до населения. Какая им в этом могла помочь? До сих пор не ясно, но кредиты депутатам они попортили немало. Но кое-что для жителей округа удалось сделать и в прошедшем году.

- Вчеслав Александрович, давайте перечислим «липос добрых дел».

- Из наиболее значимых — оборудование на наказах жителей округа трех детских площадок во дворах дома № 211 по улице Октябрьской, дома № 5 по улице Адрианова и домов №№ 69, 71 по улице Горького.

Кроме того, как депутат я не смог пройти мимо проблем детского садика № 25, расположенного в Ягодном переулке. Он формально не попадает на территорию избирательного округа, но и сячко, что нельзя делить жителей, а уж тем более детей, на своих и чужих. Когда видишь, как дети ежедневно проходят под окном, которое надо было сменить лет десять назад, или поднимаются на занятия музыки и танцами по лестнице, где даже под детскими ручками перила ходят ходуном, просто нельзя не помочь. На сегодняшний день произведен текущий ремонт. На встрече с родителями выяснилось, что у детского садика еще немало проблем, которые надо решить. Ну что ж, будем стараться.

Помогли мы в текущем году и развитию спортивного движения в Орловской области. Активно участвовали в таком свидетом для нашего народа деле как увековечение памяти соотечественников, погибших в горячих точках второй мировой войны XX века. ХХХI веков. Намечен участок, разработан проект памятника, и, надеюсь, в этом году мы станем свидетелями того, как Россия отдаст долг памяти своим героям. Конечно, депутатский корпусу предстоит приложить еще немало усилий, но дело требует этого.

- Что в планах по исполнению наказов избирателей?

Прежде всего — помощь муниципальным общеобразовательным

и детским дошкольным учреждениям. Думаю, хорошим подарком нашей детворе и молодежи станет строительство конькобежной спортивной площадки в районе улицы Никедской и 8 марта. Все это будет осуществляться в комплексе с реконструкцией школьных стадионов, и, надеюсь, помогут нашей молодежи стать яицами в спорте.

Планируется ремонт ряда дворовых территорий округа, решениеевых ных проблем жилищно-коммунальной сферы. Программа наказов будет уточнена и корректирована в ходе встреч с избирателями, которые состоятся в ближайшее время. Кстати, приглашаю на эти встречи всех желающих: 20 февраля — в городской школе искусств имени Д.Б. Кабалевского, 16 марта — в гимназии №39, 30 марта — в гимназии №19. Начало всех встреч — в 17 часов. Мы

Обращаюсь избирателям к депутату областного парламента Вячеславу Александровичу Голенкову приносящим по телефону 41-58-37, а также на официальном сайте Орловского областного Совета народных депутатов [www.orobd.ru](http://www.orobd.ru) (рубрика «Напишите нам»).

Ждем конкретного разговора о любых проблемах. Вместе будем искать и обязательно нащечь пути их решения.

- Вчеслав Александрович, уже не раз, говоря в депутатской деятельности, вы, так же как и я, сказывали ёё об её работе на посту ректора ОрГУПТ. Кстати, позвольте поздравить вас с избранием на новый срок на пост ректора, и, если можно, несколько слов об университете.

- Наш университет в этом году отметил свое 55-летие. В последние годы он устойчиво и динамично развивается: совершенствуется его инфраструктура, образовательная, научная и производственная деятельность расширяется материально-техническая, учебно-библиотечная и социально-бытовая база.

В настоящее время в составе ОрГУПТ филиалы в Карабче, Ливны, Миценске, 5 учебных института, политехнический колледж, общеобразовательный лицей, 10 факультетов, 35 кафедр, 4 учебно-научно-производственных и 13 научных подразделений.

В структуре ОрГУПТ входят 3 промышленных предприятия: ЗАО «НаучноПрибор», Орловский НИИ Лег маш, АО «Завод металлоизделий» и научно-исследовательский институт. На базе ОрГУПТ созданы и действуют 8 региональных научных подразделений отраслевых академий, учебно-метадический центр института профессиональных бухгалтеров, региональный центр охраны труда округающей среды, Орловский региональный центр Федерации Интернет-образования.

ОрГУПТ готовит специалистов высшего профессионального образования более чем по 50 специальностям, направлениям и программам подготовки для многих отраслей народного хозяйства: машиностроения и металлообработки, приборостроения, радиоэлектронной, пищевой и легкой промышленности, строительства, городского и автомобильного хозяйства, а также сферы бизнеса, экономики, банковской и правовой деятельности.

Сегодня наш университет — своеобразный город в городе. В нем учатся более 15000 студентов. Профессорско-преподавательский состав и сотрудники ОрГУПТ — это еще около 2000 человек. Ими вуз единственный в регионе ведет инновационную подготовку по всем трем ступеням высшего профессионального образования: бакалавриата, дипломированного специалиста,

магистратуры.

- Университет известен у нас в городе как одна из наиболее популярных дискуссионных площадок, дающая возможность в свободном формате обсуждать самые злободневные проблемы современности.

Действительно ОрГУПТ охотно предоставляет аудитории для общих заседаний Собранию, историю орловской дискуссионной изводицы начинаясь с предложения депутаты Государственной Думы, председателя комитета по делам ветеранов, генерала армии Николая Дениринича Коновалова. После печально известных событий в Эстонии, связанных со способом памятника «бронзовому солдату», он вышел с инициативой проведения круглого стола по проблемам политико-правовой охраны памятников Великой Отечественной войны за рубежом.

Эксперты регионального отделения Партии «Единая Россия», предподаватели местных вузов, члены орловских юрисдикций, отрядов, студенческих юридических организаций, представители ОрГУПТ это мероприятие состоялось. Оно сразу же задало очень высокую планку для дискуссионной площадки Орловщины. Итогом стала разработка региональных законов, посвященных как охране памятников истории и культуры, так и организациям деятельности поисковых отрядов.

За время работы клуба предметом заседаний дискуссионной столы по экологическим, социальным, политическим и социальным аспектам преемственности государственной власти в России, актуальные вопросы формирования политической системы страны, итоги Ассамблеи «Единой России». Несмотря на споры вызвала и такая популярная «стола» тема, как человеческий потенциал, влияние и роль среднего класса как основы инновационного типа развития. Клуб открыл для всех, кто хотел принять участие в занесенном формате дискуссии. Здесь нет и не может быть отбора по какому-либо критерию. Требование к участникам одно — строгое соблюдение правил корректной дискуссии, более чем открытым и для критических выступлений и для «нейтральных» вопросов, на которые приходится отвечать принципиальным на заседании представителями всех ветвей власти.

Передки на заседаниях и острые дискуссии, которые возникают между практиками и теоретиками, между молодежью и представителями старшего поколения. Для студентов орловских вузов, извергнувшись, трудно найти более подходящее место для того, чтобы уже на студенческой скамье оттачивать навыки участия в открытой дискуссии не только со своими соискусниками и даже преподавателями, а с депутатами Государственной Думы, руководителями органов региональной власти. С теми, на ком сегодня лежит личная ответственность за принятие решений, от которых зависят судьбы многих людей.

Процесс — смены поколений. Приходит время, когда у руля встает тот, кто сегодня сидит на студенческой скамье. Думается, что опыт подобных дискуссий под влиянием нафса и эгоизма подскажет им, что надо делать для того, чтобы стать не изолированным, который величает результаты будущих выборов, а государственным деятелем — тем, кто будет судить о будущем поколения. И оттого, смогли ли сегодня привести на заседание по изученному пути, возрождения страны, сумели ли воспитать в ней готовность служить и борьбаться за честь, в том числе и на заседаниях дискуссионных площадок, будет зависеть судьба ОрГУПТ 2020, и судьба любой политической партии, по большому счету — судьба России.